

## 习近平致电祝贺迪亚斯-卡内尔 当选连任古巴国家主席

新华社北京4月20日电 4月20日,中共中央总书记、国家主席习近平致电古巴中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔,祝贺他当选连任古巴国家主席。

习近平指出,当前,中古关系保持高水平运转并不断

取得新进展。去年11月,迪亚斯-卡内尔主席对华国事访问取得圆满成功,我们就持续深化新时代中古特殊友好关系达成重要共识。我高度重视中古关系发展,愿同迪亚斯-卡内尔主席保持密切沟通,继续加强对两党两国关系的政治引领,携手共建中古命运共同体。

## 中办国办印发《意见》 全面加强新形势下 森林草原防灭火工作

据新华社北京4月20日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出的主要目标是:到2025年,实现森林草原防灭火工作重心向深化源头管控、全力防范风险纵深拓展,治理方式向实化群防群治、依法严格管理纵深拓展,基础建设向科学统筹规划、不断提质增效纵深拓展,火灾扑救向推广以水灭火、强化空地一体纵

深拓展,安全建设向注重抓在平时、关键严在战时纵深拓展。森林火灾受害率控制在0.9%以内,草原火灾受害率控制在2%以内。到2030年,森林草原防灭火能力显著增强,全民防火意识和法治观念持续提高,综合防控水平全面提升。《意见》从九个方面提出明确工作要求。



《意见》全文  
扫一扫 就看到

## 习近平致信祝贺云南大学建校100周年

### 贺信

值此云南大学建校100周年之际,我向全体师生员工和广大校友,致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

在强国建设、民族复兴的新征

程上,希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

习近平

2023年4月20日  
(新华社北京4月20日电)

新华社北京4月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

习近平强调,在强国建设、民族复

兴的新征程上,希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

云南大学始建于1922年,1923年正式开学,是我国西部边疆最早建立的综合性大学之一。建校百年来,云南大学先后培养了30余万名各类人才,为民族团结进步和边疆稳定繁荣作出了积极贡献。

## 袁家军会见出席 第五届中新金融峰会的中外重要嘉宾

共识,在商务部等国家有关部门的指导下,继续高水平实施中新互联互通项目,与四川携手推进成渝地区双城经济圈建设,共同打造陆海新通道,更好促进中国西部联结东南亚、联结世界,为中国西部地区现代化注入强劲动力。

袁家军指出,金融服务是中新互联互通项目的重点合作领域,建设西部金融中心是双城经济圈建设的重要战略任务。本届峰会以“金融中心新使命·金融开放新动能”为主题,具有重要意义。重庆金融业发展历史悠久、基础坚实、势头强劲。我们突出特色优势、注重创新发展、紧扣发展需要,以双城经济圈建设为依托、以构建现代化产业体系为主线,以建设优势互补的现代金融业为根本,大力发展普惠金融、产业金融、贸易金融、消费金融、绿色金融、数

字金融,全力打造西部金融中心,更好地服务国家区域发展战略、支撑经济高质量发展。希望各位嘉宾在中新金融峰会这个重要平台上,围绕打造西部金融中心这个重大课题和推动中新互联互通项目金融合作这个重要使命,坦诚交流、碰撞智慧,共同探讨金融未来发展,共商发展大计,共谋务实合作。

中外嘉宾感谢重庆的热情接待和周到安排,预祝本次峰会取得圆满成功。孟文能说,重庆是一座美丽的现代化城市,非常高兴线下参加中新金融峰会。中新互联互通项目的深入实施、陆海新通道建设的加快推进,进一步促进了中国西部地区与东南亚的经贸联系,为金融服务带来了更多发展机遇。我们将抓住成渝地区双城经济圈建设和RCEP实施等重大机遇,在绿色金融、

数字金融等方面加强探索、拓展合作,以点带面促进中国和东盟地区贸易合作、金融发展,共创美好未来。

李飞说,重庆推动高质量发展取得的成绩令人振奋,商务部将依托市合作机制,支持重庆建设西部金融中心、中西部国际交往中心、国际门户枢纽城市。在中新两国领导人的战略指引下,中新互联互通项目取得显著成效,充分体现出中新两国经贸合作的示范和辐射作用。愿与各方一道,推动更多优质项目落地实施,把中新互联互通项目打造成为中新两国高质量共建“一带一路”的合作标杆。

新加坡及其他国家嘉宾,国际金融组织、外方企业和中方金融机构负责人,四川省、成都市有关负责人,重庆市市级有关部门负责人等参加。

## 袁家军会见交通银行董事长任德奇一行

升城市和产业能级,加快建设现代化新重庆。新重庆建设的丰富场景为实体经济和金融服务带来了巨大发展空间。我们正加快推进西部金融中心建设,促进各类金融要素资源合理流动和高效集聚,积极探索服务实体经济和区域发展新模式新业态。希望交通银行持续深耕重庆,积极参与成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道建

设等国家战略,在服务重庆中小微企业发展、绿色发展、城镇化建设等方面深化务实合作、实现共赢发展。重庆将积极营造一流营商环境,为企业提供优质服务。

任德奇感谢重庆对交通银行在渝发展的关心支持。他说,重庆区位优势突出,产业体系完备、基础坚实,需求恢复和消费提振呈现良好态势,打造西部

金融中心有比较优势和现实基础。企业对重庆发展充满信心。交通银行与重庆有深厚历史渊源和高度战略契合,愿发挥企业独特优势和经验,在服务小微企业、科技金融、供应链金融、绿色金融、普惠金融等方面加大合作力度,更好助推现代化新重庆建设。

交通银行,市级有关部门负责人参加。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 用党的创新理论指导新重庆建设实践 ——论深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

□本报评论员

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要牢牢把准“学思想、强党性、重实践、建新功”的12字总要求,其中把“学思想”放在首位,生动彰显我们党始终重视思想建党、理论强党的鲜明导向。

全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领导干部读书班集中交流和总结会,对把握主题教育总要求,强化理论学习提出了更加具体的要求。全市广大

党员干部要以此次主题教育为契机,深刻领会把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义和实践要求,切实做到用党的创新理论指导新重庆建设实践,知其言更知其义、知其然更知其所以然,做到

学深悟透、学以致用。

用党的创新理论指导新重庆建设实践,要深刻领会把握这一思想的科学体系。“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”,概括了这一思想的主要内容;党的二十大提出

的“六个必须坚持”,概括阐述了这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,共同构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系。

(下转2版)

### 石料场变露营地

4月20日,巫山县曲尺乡哨路村,市民在月亮谷露营地休闲游玩。月亮谷露营地的前身是改扩建巫山机场路时闲置下来的石料场。当地为了强化生态建设,为乡村振兴聚力赋能,充分利用其海拔高的优势,将其打造成“露营+避暑”“露营+烧烤”“露营+音乐”等为主题的乡村旅游项目。现在,这里成了市民休闲避暑的好去处。

特约摄影 王忠虎/视觉重庆



## 六届市政协新任委员培训班开班 唐方裕作动员讲话

本报讯(记者 罗静雯 何春阳)4月20日,六届市政协新任委员培训班在人民大厦举行开班式。市政协主席唐方裕出席开班式并讲话,他希望新任政协委员珍惜学习机会,增强政治意识,提高思想认识,掌握履职方法,把学习成果转化为围绕中心、服务大局、履职尽责的智慧力量,做新时代合格的政协委员。

唐方裕说,政协委员作为各党派团体和各族各界代表人士,在政协参与国是、履行职责,既是一种荣誉,更是一种责任。要坚定正确的履职方向,旗帜鲜

明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢牢把握政协性质定位,紧紧围绕党中央大政方针和决策部署贯彻落实履职尽责。要练就过硬的履职本领,深学深悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真学好协商民主理论和实践知识,熟练掌握协商的方法和技巧,尽快成为政协协商民主的行家里手。

(下转2版)